

สวัสดิ์ปีใหม่(จีน)คะท่านผู้อ่านไทย-ออสเตรเลียทุกๆท่าน วันนี้ดิฉันเขียนไทย-ออสเตรเลียกลางความหนาวติดลบอยู่ที่เกาหลีคะ ไม่ได้ติดตามเทรนด์เที่ยวเกาหลีหรือคะคะ พอดีมีธุระด่วนที่จะต้องจัดการ เลยต้องเดินทางมาเกาหลีในช่วงหนาวที่สุดของปีกันอย่างหลีกเลี่ยงไม่ได้คะ มาช่วงตรุษจีนซึ่งที่เกาหลีก็เป็นเทศกาลตรุษจีนแบบเกาหลีเช่นเดียวกันคะ เป็นช่วงหยุดยาวเหมือนวันสงกรานต์ที่บ้านเรา คนออกต่างจังหวัดต่างประเทศกันเมืองโซลเลยค่อนข้างเจียบเหงาในสองสามวันที่ทางราชการประกาศเป็นวันหยุดธุรกิจต่างๆส่วนใหญ่ก็หยุดกัน ยังดีที่ห้างสรรพสินค้าต่างๆหยุดกันแค่วันเดียวบ้างสองวันบ้างคนเกาหลีและนักท่องเที่ยว(ไทย)ที่มาถิ่นหนานาในช่วงนี้ได้มีโอกาสจับจ่ายซื้อของกันคะ

ดิฉันไม่ได้เจออากาศหนาวจัดแบบนี้มานานก็เลยต้องโปะเสื้อผ้ากันอย่างเต็มที่ ขนาดคนเกาหลีทั้งหลายที่เห็นเดินตามถนนหนทาง (ตอนเที่ยงวัน)ก็ใส่เสื้อใส่โค้ททั้งหนาทั้งฟู ใส่หมวกใส่ถุงมือรองเท้าบู๊ทกันเต็มอัตรากันทุกคน ยังดีนะคะที่ยังมีแดดในตอนกลางวันคนมาจากเมืองไทยสตร้อนๆก่อนมาที่โซลอย่างดิฉันก็เลยยังพอทน แต่พอช่วงเย็นก็ต้องรีบเร่งกลับเข้าที่พักที่ปิดฮีตเตอร์กันแบบไม่กลัวเปลืองกันเลยคะ ไครชวนไปไหนก็ไม่ไปทำมาหากินทางอินเทอร์เน็ตคิดว่าจะออกไปสู้อากาศหนาวอยู่ข้างนอกคะ ดิฉันมาเกาหลีคราวนี้ต้องใช้เวลาค่อนข้างนานกว่าที่เคยเพราะตัวจากกลับมาไม่ได้ในวันที่เร็วกว่า ก็อย่างที่เขียนนั่นละคะ ช่วงนี้เป็นช่วงตรุษหยุดยาวกันคนเกาหลีเลยเดินทางกันมากเป็นพิเศษ ดิฉันเลยต้องอยู่ที่เกาหลีนานกว่าความจำเป็นคะ

คุยกันเรื่องเกาหลีเล็กน้อยพอให้หายหนาวนะคะ กลับมาเรื่องของอิมมิเกรชั่นกันดีกว่าคะ ช่วงนี้ก็เหมือนเดิม อิมมิเกรชั่นเจียบมาๆก็เพราะยังเป็นช่วงเดือนมกราคมที่ใครๆก็ยังไม่อยากทำงานกันหลังจากมีชอลิเคย์กันยาวมาตั้งแต่ปลายธันวา แต่ที่เจียบก็แค่เรื่องของประกาศเปลี่ยนแปลงโน่นนี่เท่านั้นคะ แต่สำหรับบางแผนกของอิมมิเกรชั่นก็ขยันทำงานกันซะจริง โดยเฉพาะอย่างยิ่งแผนกตรวจแผนกจับขยันทำงานกันแบบแทบจะไม่มีวันหยุดกันเลยคะ

ก็เพราะด้วยเหตุที่ไม่มีประกาศอะไรที่น่าจะนำมาแจ้งกันให้ทราบในไทย-ออสเตรเลียบัดนี้ ดิฉันก็เลยจะนำเอาเรื่องโน้นนี่เรื่องนี่หน่อยที่คิดว่าสำคัญและอาจทำให้เกิดปัญหาแก่บางท่านได้มาเขียนกันคะ

เรื่องแรกก็คือเรื่องของการส่งเอกสารเพิ่มเติมให้แก่เจ้าหน้าที่อิมมิเกรชั่นเมื่อมีเอกสารเพิ่มเติมที่ถูกเรียกขานมา ตามปกติแล้วเจ้าหน้าที่จะให้เวลาส่งเอกสารที่ขอเพิ่มเติมมานั้นในส่งกลับภายใน 28 วัน แต่ในกรณีที่เจ้าหน้าที่ติดต่อขอเอกสารมาทางโทรศัพท์เอกสารจะต้องส่งให้เจ้าหน้าที่อิมมิเกรชั่นภายใน 7 วันเท่านั้นคะ ทั้งนี้นับจากวันที่เจ้าหน้าที่ติดต่อคุยกับตัวผู้สมัครโดยตรงหรือกับไมเกรชั่นเอเจนท์ที่เป็น

ตัวแทนดำเนินเรื่องให้ แต่หากไม่ได้คุยกับเจ้าตัวผู้สมัครหรือกับตัวแทนโดยตรงเป็นการฝากข้อความในเครื่องรับหรือฝากไว้กับคนอื่นไม่นับนะคะ

แต่อย่างไรก็ตาม ท่านที่ได้รับการติดต่อจากเจ้าหน้าที่แล้วไม่ได้คุยกันโดยตรงก็อย่าพึ่งนอนใจนะคะ เพราะว่าแม้ว่าเจ้าหน้าที่จะไม่สามารถคุยขอเอกสารกับท่านโดยตรงได้ เจ้าหน้าที่ก็ยังสามารถติดต่อขอเอกสารทางอีเมลหรือทางจดหมายได้ ดังนั้น หากคิดว่าหลายๆไม่คุยกับเจ้าหน้าที่แล้วจะยื้อเวลาส่งเอกสาร(ที่อาจจะยังไม่พร้อม)ไปได้นานก็อาจจะไม่เป็นผลคะ

เรื่องการขอเอกสารของเจ้าหน้าที่อิมมิเกรชั่นนี้สำคัญมากนะคะ ท่านที่ได้รับการจดหมาย อีเมล หรือโทรศัพท์ขอเอกสาร ขอให้พิจารณาระยะเวลากำหนดส่งเอกสารกันให้ดี เพราะดิฉันเคยเห็นจดหมายปฏิเสธหลายรายที่เกิดจากการไม่ส่งเอกสารให้ครบตามกำหนดระยะเวลาที่เจ้าหน้าที่กำหนดให้คะ พอถูกปฏิเสธเรื่องกันไปแล้ว ต้องไปเสียเวลายื่นเรื่องอุทธรณ์ หรือในบางกรณีอุทธรณ์ไม่ได้ ต้องยื่นเรื่องใหม่เสียเงิน เสียเวลา กันไปมากมายเลยคะ เรื่องที่คิดว่าเป็นเรื่องเล็กน้อยกลายเป็นเรื่องใหญ่ไปได้คะ

เรื่องต่อไปที่ดิฉันอยากนำมาเขียนคือเรื่องของการตรวจประวัติอาชญากรรมของตำรวจที่ออสเตรเลีย การตรวจประวัติอาชญากรรมของผู้ที่สมัครขอวีซ่าจะยื่นขอต่อบงค์กรของตำรวจที่เรียกว่า Australian Federal Police นะคะ ซึ่งไม่ใช่ตำรวจตามสถานีตำรวจแถวบ้านคะ องค์การนี้สำนักงานใหญ่อยู่ที่เมืองหลวงของประเทศออสเตรเลียคือที่ Canberra คะ ดังนั้นเมื่อดูในลิสต์รายชื่อเอกสารที่ทางกระทรวงอิมมิเกรชั่นกำหนดและพบว่าต้องส่งใบตรวจประวัติอาชญากรรมของออสเตรเลียด้วย ท่านผู้สมัครก็จะต้องยื่นขอจากหน่วยงานองค์กรตำรวจ AFP อย่างที่ว่านี่ละคะ ดิฉันมีหลายคนที่เข้ามาหาและนำใบตรวจประวัติอาชญากรรมที่ได้รับจากตำรวจของรัฐที่ทำนกอาศัยอยู่ ซึ่งไม่ใช่ใบตรวจประวัติตามที่กระทรวงอิมมิเกรชั่นต้องการคะ

นอกจากต้องตรวจให้ถูกตามหน่วยงานแล้ว การกรอกแบบฟอร์มให้ถูกต้องก็สำคัญมากคะ มีหลายท่านที่การพิจารณาเรื่องล่าช้าเนื่องจากผลการตรวจประวัติอาชญากรรมของออสเตรเลียไม่สมบูรณ์ เมื่อเจ้าหน้าที่อิมมิเกรชั่นได้รับใบตรวจประวัติแล้ว ต้องแจ้งกลับมาให้ตรวจใหม่ เนื่องจากในเวลาที่กรอกแบบฟอร์มในหน้าแรกข้อ 1 นั้น ในช่องที่ให้กรอกรหัสส (Code) ผู้สมัครไม่ได้กรอกหมายเลขรหัสสวันว่างไว้(อาจจะเพราะไม่รู้ หรือลืม)หรือกรอกผิดพลาดเป็นต้น เมื่อกรอกผิดหรือไม่กรอกทางตำรวจจะตรวจประวัติแตกต่างไปจากการตรวจประวัติอาชญากรรมเพื่อวัตถุประสงค์ทางด้านอิมมิเกรชั่นคะ รหัสส(Code) ที่จะต้องกรอก

คือ Code 33 คะ กรุณากรอกหมายเลขนี้ทุกครั้งเมื่อยื่นขอใบตรวจประวัติอาชญากรรมกับ AFP นะคะ

เรื่องที่ทำให้ล่าช้าอีกหนึ่งเรื่องคือเรื่องของการธรรมเนียมยื่นขอใบตรวจประวัติ ซึ่งจะมึกรณีที่ชำระค่าธรรมเนียมผิดจำนวน หรือผิดวิธี ค่าธรรมเนียมปัจจุบันซึ่งขึ้นมาจากเดือนธันวาคมที่ผ่านมาคือ A\$45 นะคะ และการส่งค่าธรรมเนียมที่ง่ายที่สุดคือ ชื่อ Money Order จากไปรษณีย์ส่งจ่าย Australian Federal Police ส่งไปพร้อมกับใบสมัครคะ ทางตำรวจจะใช้เวลาในการดำเนินการตรวจประวัติประมาณ 15 วันทำการ(ระยะเวลาปัจจุบัน) แล้วจะส่งใบตรวจประวัติให้กับผู้ยื่นทางไปรษณีย์คะ สำหรับใบสมัครก็ง่ายมากคะดาวน์โหลดจากเว็บไซต์ของตำรวจได้เลยคะ ที่ www.afp.gov.au

วันนี้เอาแค่สองเรื่องก่อนนะคะ เพราะว่าดิฉันบังเอิญไปอ่านเจอบทความเกี่ยวกับเรื่องของปัญหาของสถาบันการศึกษาทั้งของรัฐและเอกชนที่จำนวนนักเรียนต่างชาติลดน้อยถอยลงไปอย่างน่าตกใจในช่วงสองสามปีที่ผ่านมา ซึ่งบทความนี้ได้วิเคราะห์ในรายละเอียดทั้งเหตุและผล ดิฉันอยากจะนำมาเล่าสรุปกันพอประมาณนะคะ บทความสรุปว่าเหตุใหญ่ที่จำนวนนักเรียนต่างชาติในออสเตรเลีย(โดยเฉพาะที่สมัครเรียนจากต่างประเทศลดลงทำให้ประเทศออสเตรเลียสูญรายได้ไป 12 เดือนที่ผ่านมา นี้ถึง 2 พันล้านเหรียญออสเตรเลีย ก็เนื่องมาจากการเสื่อมเสียชื่อเสียงของประเทศจากเหตุการณ์ทำร้ายนักเรียนต่างชาติและการปิดตัวของสถาบันเอกชนเป็นจำนวนไม่น้อย(ซึ่งในต่างประเทศหลายๆประเทศเหมาวมเป็นสถาบันการศึกษาของออสเตรเลีย ไม่ได้แยกแยะว่าเป็นสถาบันระดับไหน อย่างไร) และเนื่องจากการค่าของเงินเหรียญออสเตรเลียที่สูงขึ้นมาก ซึ่งสาเหตุใหญ่เหล่านี้ทำให้จำนวนนักเรียนต่างชาติลดลงถึง 20%

ทางรัฐบาลออสเตรเลียเองแม้ว่าจะได้มีความพยายามที่จะแก้ไขภาพพจน์ต่างๆ รวมไปถึงการประกาศอนุญาตให้นักเรียนต่างชาติที่เรียนจบในระดับปริญญาตรีขึ้นไปทำงานในออสเตรเลียได้หลังจากเรียนจบ แต่ในบทความนี้ก็

สรุปว่ายังไม่แน่ว่าจะช่วยในการสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักเรียนต่างชาติได้มากนัก เพราะกระทรวงอิมมิเกรชั่นมีการเปลี่ยนแปลงกฎต่างๆบ่อยมาก ดังนั้น นักเรียนเป็นจำนวนมากยังไม่เชื่อมั่นว่าเรื่องที่ประกาศออกมานั้นจะเป็นไปได้จริงหรือว่าจะมีการเปลี่ยนแปลงกันกลางคันกันอีกหรือไม่ การเรียกความเชื่อมั่นให้นักเรียนต่างชาติมานิยมศึกษาเล่าเรียนในออสเตรเลียกันก็คงต้องใช้เวลานานเป็นปีๆ คงไม่สามารถจะทำได้ในช่วงระยะเวลาสั้นๆ

ดิฉันคิดว่าการวิเคราะห์ของบทความนี้เป็นเรื่องที่น่าสนใจและมีเหตุผล เนื่องจากจากสถิติต่างๆก็เป็นจริงว่าจำนวนนักเรียนที่สมัครเรียนจากต่างประเทศลดลงทุกประเทศ แม้แต่ประเทศไทยจำนวนนักเรียนก็ลดลงแม้จะไม่ถึง 20% แต่ก็ลดไปเป็นจำนวนไม่น้อยทีเดียวคะ ที่เรายังเห็นนักเรียนไทยในออสเตรเลียยังมีอยู่เป็นจำนวนไม่น้อยนั้น ส่วนหนึ่งและเป็นส่วนที่ไม่น้อยคือนักเรียนที่เรียนจบหลักสูตรแล้วลงเรียนต่อกันคะ สำหรับเรื่องของการให้ทำงานได้หลังเรียนจบนั้น เป็นเรื่องดีและน่ายินดีสำหรับนักเรียนที่เรียนในระดับมหาวิทยาลัย แต่สำหรับนักเรียนที่เรียนในระดับวิชาชีพทั้งหลายนั้น ยังเป็นเรื่องคงต้องดูกันต่อไปว่าทางกระทรวงศึกษาธิการและกระทรวงอิมมิเกรชั่นจะมีนโยบายอย่างไรคะ ออกมาหรือไม่อย่างไรคะ ตอนนีมหาวิทยาลัยต่างๆเริ่มประชาสัมพันธ์เรื่องนี้กันแล้ว แต่ดิฉันก็เห็นด้วยกับบทวิเคราะห์ว่านักเรียนต่างชาติจะเชื่อมั่นมากขึ้นแค่ไหน และให้ความสำคัญกับเรื่องการให้ทำงานนี้แค่ไหน ก็คงต้องดูผลกันต่อไปคะ

เรื่องของธุรกิจการส่งออกการศึกษาของประเทศออสเตรเลียนี้เป็นเรื่องใหญ่มาก เพราะเป็นรายได้หลักรายได้หนึ่งของประเทศ ดิฉันเชื่อว่าอย่างไรก็ตามรัฐบาลออสเตรเลียก็คงต้องพยายามอย่างเต็มที่ที่จะแก้ไขปัญหาต่างๆและนำความเชื่อมั่นให้กลับไปสู่นักเรียนนานาชาติอีกครั้งหนึ่งคะ

พบกันใหม่ในไทยออสเตรเลียบ้านเช่นเคย นะคะ สวัสดิ์คะ

ธุรกิจเปิดใหม่

ต้องการ

- Public Liability
- Worker Compensation
- Superannuation

ปรึกษาฟรี

สร้างครอบครัวด้วยใจรัก

ประกันชีวิต
ประกันรายได้
ประกันโรคร้ายทุกชนิด (Crisis Care)
ประกันทรัพย์สิน บ้าน รถยนต์

AMP
AMP Financial Planning Pty Ltd
Licensed Securities Dealer
AFS Licensed No. 232706

SIMON ZHANG
Financial Planner and
Authorised Representative
Tel: (02) 9633 4316
Mob. 0412 530 503

สุรศักดิ์ ดวงรัตน์ เจ.พี.
Surasak Doung-Rutana J.P.
(02) 9726 6696, 9724 0245
Fax: 9727 8627 Mob. 0414 909 888
Email: thaioz@thaioz.com.au
Website : thaioz.com.au